



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 11 июня 2014 года, № 112 (6012)

Среда

Технологии служат комфорту



Только с начала текущего года в рамках реализации Программы углубления локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов в Республике освоено производство более 150 новых видов продукции, в том числе электродуховок, газовых и электрических плит, кондиционеров. В целом в течение первого квартала нынешнего

года по 352 проектам локализации произведено продукции на сумму 439,8 миллиарда сумов, а расчетный эффект импортозамещения составил 197,9 миллиона долларов.

Еще не так давно современную бытовую технику в нашу страну завозили из-за рубежа. Сегодня широкий выбор товаров бытового назначения нового поколения предлагают

отечественные производители. Причем техника ни в чем не уступает по качественным параметрам известным зарубежным аналогам, а вот преимущества — более доступная цена. И потребители все чаще отдают предпочтение товарам с маркой «Сделано в Узбекистане».

СП ООО «Dream Production» специализируется на выпуске современных кондиционеров.



Несмотря на небольшой срок существования компании, ей уже удалось привлечь немало покупателей.



В СТРАНЕ последовательно реализуется целый ряд государственных программ, направленных на дальнейшую модернизацию, техническое и технологическое перевооружение предприятий реального сектора экономики, стимулирование развития малого бизнеса, создание предприятий, выпускающих конкурентоспособную как на внутреннем, так и на внешнем рынке продукцию.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Встреча в Законодательной палате

ЧЛЕНЫ прибывшей в нашу страну делегации во главе с первым заместителем председателя Сейма Литвы Видасом Гядвиласом 10 июня встретились со Спикером Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Дилором Ташумхамедовой.

В ходе беседы особо отмечалось последовательное развитие связей между Узбекистаном и Литвой по многим направлениям, включая правовую основу которых служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств. Подчеркивалось, что в укреплении правовой базы двусторонних отношений большое значение имеет межпарламентское сотрудничество.

В ходе переговоров гости ознакомились с деятельностью двухпалатного парламента Узбекистана. Особо подчеркивалось, что разработанная Президентом Исламом Каримовым и поэтапно реализуемая «узбекская модель» развития служит устойчивому развитию страны.

Литва уделяет большое внимание укреплению и дальнейшему расширению взаимосвязей с Узбекистаном, — говорит Видас Гядвилас. — Мы ста-

ли свидетелями того, что проводимые в законотворческой сфере вашей страны широкомасштабные реформы дают высокие результаты. В состав нашей делегации входят представители бизнеса, образования, транспорта, логистики и других сфер. Наша цель — дальнейшее расширение общественно-политических, торгово-экономических и гуманистических связей.

В ходе встречи состоялся подробный обмен мнениями по вопросам укрепления взаимоотношений между высшими законодательными органами двух стран.

Литовская делегация также провела переговоры в Министерстве сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, Национальной холдинговой компании «Узбекнефтегаз».

Нодира МАНЗУРОВА,
корр. УЗА

РЕЗОНАНС

Главы дипломатических миссий иностранных государств о конференции в Ташкенте

Анумула Гитеш Сарма, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индия в Республике Узбекистан:

— Как подчеркнул глава Узбекистана, за годы суверенного развития главной целью страны в аграрной политике стал отход от взращивания monoculture хлопчатника и увеличение производства зерновых для достижения зерновой независимости.

Конечно, без экономики не бывает ни политики, ни геополитики. В этом смысле лозунг «сначаля экономика, потом политика» сыграл важную роль в преобразовании из аграрно-индустриального характера экономики Узбекистана в аграрно-сервисный.

Особые климатические условия в республике, более чем 320 солнечных дней в году и теплый кли-

мат позволяют выращивать фрукты и овощи необычайно высоких вкусовых качеств и аромата.

Хочу отметить, что в Индии уважают и поддерживают выбор Узбекистана по свободному развитию всех отраслей экономики страны, включая сельское хозяйство. В этой связи поздравляю узбекский народ с этим замечательным событием мирового масштаба.

Мусуд Маннан, Чрезвычайный и Полномочный Посол Народной Республики Бангладеш в Республике Узбекистан:

— Из выступления Президента Ислама Каримова мы получили подробную информацию о масштабных экономических реформах в Узбекистане. Много было сказано о диверсификации аграрного сектора страны.

2

Короткой строкой

После реконструкции

сданы в эксплуатацию теннисные корты самаркандского физкультурно-спортивного комплекса «Локомотив». Модернизация спортивных сооружений осуществлена в рамках мероприятий, приуроченных к Году здорового ребенка по инициативе областной Федерации тенниса в партнерстве со спонсорскими организациями. В распоряжение юных поклонников большой ракетки поступили два игровые и три тренировочных корта. В ближайшей перспективе здесь открываются еще две игровые площадки. В теннисных секциях ФСК «Локомотив» одним из самых популярных видов спорта теперь смогут заниматься более 60 мальчиков и девочек.

Выпуск кормов

для крупного и мелкого рогатого скота наложен введенном в эксплуатацию в Гузарском районе Кашкадарьинской области современном цехе. Ежемесячно на современном оборудовании здесь будет вырабатываться до 500 тонн продукции, востребованной животноводческими фермерскими хозяйствами региона. На новом производстве организовано десять рабочих мест, большинство из которых заняли выпускники профессиональных колледжей.

Современное предприятие

по выпуску текстильной продукции открылось в сельском населенном пункте Олтинкул Мингбулакского района Наманганской области. На эти цели ООО «Текс Зебо Сабот» направило 80 миллионов сумов. Реализация проекта позволила обеспечить занятость 12 человек. За короткий срок коллектив поставил на рынок 700 тысяч погонных метров материи стоимостью 280 миллионов сумов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.



Три года назад в распоряжении предприятия было 3,5 гектара земли и пустующие помещения. **2**

АКЦИИ

Здоровая экосистема — здоровое поколение

В СТОЛИЧНОМ парке культуры и отдыха «Локомотив» состоялась церемония закрытия Эконедели-2014, посвященной Году здорового ребенка и Всемирному дню окружающей среды.

Ее организаторами выступили Государственный комитет по охране природы Республики Узбекистан, Представительство ПРООН в Узбекистане и Ташкентский областной комитет по охране природы. В ней приняли участие работники министерств и ведомств, члены дипломатического корпуса, международных организаций, аккредитованных в Узбекистане, деятели культуры и искусства, предприниматели, студенты и журналисты.

Праздничное настроение в парке «Локомотив» царило еще до начала мероприятия. Наряду с размещенными здесь работами молодых художников, активно принимавших участие в различных

акциях Эконедели, была организована также выставка инновационных технологий, внедренных на промышленных и сельскохозяйственных предприятиях Ташкентской области. Среди таких предприятий, производящих экологически чистую сертифицированную продукцию, «Узметкомбинат», АГМК, «Биоким», СП «GM Powertrain Uzbekistan», ЧП «Avesto Shams», ОАО «Hydrolife», «Bustonliq Sut», СП «Bio Sut» и другие.

Выступившие на мероприятии представители Государственного комитета по охране природы Бахиёт Абдуматов и заместитель Постоянного представителя ПРООН в Узбекистане Яко Силлерс отметили, что современное общество сталкивается с

рядом экологических проблем. Происходящие на нашей планете процессы глобального потепления наносят огромный вред стабильности экосистемы на земле, здоровью людей и социальному-экономическому развитию стран. Узбекистан активно участвует в международных акциях, посвященных охране окружающей среды, сохранению биоразнообразия на планете. Защита окружающей среды, внедрение в производственный процесс механизмов рационального использования энергоресурсов являются приоритетными направлениями социально-экономических реформ, проводимых в нашей стране.

Экологическая неделя проводится в Узбекистане в четвертый раз. В этом году расширился масштаб ее мероприятий, в которых активное участие приняла молодежь. Со 2 по 8 июня в столице и регионах страны прошел целый комплекс семинаров, научно-практических конференций, акций и митингов.

Так, в рамках Эконедели-2014 в столице состоялась молодежная конференция, где были затронуты вопросы экологической работы в учебных заведениях. Параллельно ей в Шахандском агрокомплексном колледже Туракурганского района Наманганской области прошел семинар-тренинг с участием представителей областного комитета по охране природы. Был организован медиатур на СП «GM Powertrain Uzbekistan». В Ташкентском государственном юридическом университете состоялась научно-практическая конференция, посвященная вопросам совершенствования правовых основ охраны окружающей среды.

Большое впечатление оставила у молодежи акция, проведенная в Каршиинском инженерно-экономическом институте.

Аналогичное мероприятие прошло в Нукусе, Самарканде. **2**

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

Новые возможности в судопроизводстве

В ВЫСШЕМ хозяйственном суде Республики Узбекистан состоялась пресс-конференция, посвященная последним изменениям в законодательстве и доведению их сути до широкой общественности, а также внедренным новшествам в деятельности хозяйственных судов.

На мероприятии отмечалось, что в нашей стране осуществляются широкомасштабные преобразования, направленные на укрепление законности и профилактику правонарушений. Ярким примером тому является Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений, а также признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Узбекистан». В соответствии с ним в Хозяйственный процессуальный кодекс внесен ряд изменений и дополнений.

2

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Весомая поддержка женского предпринимательства

ВЧЕРА в Ташкенте Центральным банком проведено мероприятие, посвященное вопросам финансовой поддержки женского предпринимательства, развития семейного бизнеса и обеспечения занятости.

В мероприятии участвовали представители Комитета женщин Узбекистана, коммерческих банков и Ассоциации деловых женщин «Тадбиркор аёл».

Как было подчеркнуто выступавшими, руководство Республики Узбекистан уделяет большое внимание всесторонней поддержке женского предпринимательства, оказанию его представительницам необходимой практической помощи и созданию благоприятных условий для вовлечения их в бизнес. Отмечено, что, решая поставленные перед ними задачи в данном направлении, коммерческие банки осуществляют всевозможные меры по раскрытию делового потенциала женщин, особенно в сельских регионах.

Прочный фундамент для развития женского предпринимательства, широкого использования банковских услуг, получения микрокредитов

желающим начать свой бизнес создан в соответствии с Указом главы государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана».

Так, Центральный банк совместно с Комитетом женщин Узбекистана реализовал комплекс мер, направленных на обеспечение занятости женщин, повышение их экономической и правовой грамотности, развитие всех форм женского предпринимательства, привлечение инвестиций для женщин-предпринимательниц, изучение зарубежного опыта, изучение зарубежной кредитной поддержки предпринимательских инициатив.

2

Современное предприятие

по выпуску текстильной продукции открылось в сельском населенном пункте Олтинкул Мингбулакского района Наманганской области. На эти цели ООО «Текс Зебо Сабот» направило 80 миллионов сумов. Реализация проекта позволила обеспечить занятость 12 человек. За короткий срок коллектив поставил на рынок 700 тысяч погонных метров материи стоимостью 280 миллионов сумов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Главы дипломатических миссий иностранных государств о конференции в Ташкенте

1 Как подчеркнул глава государства, до независимости в Республике преимущественно выращивался хлопок.

В эти годы суверенного развития в Узбекистане внимание было акцентировано на развитии других сельскохозяйственных культур, таких, как пшеница, зерно, фрукты, овощи и многое другое.

Сегодня Узбекистан является мировым экспортёром целого ряда сельскохозяйственной продукции, которая пользуется большим спросом за рубежом.

Должен отметить, что в области развития сельского хозяйства Бангладеш также прошел очень похожий с вашей страной путь. Я уверен, что наши фермеры и агропредприятия могли бы установить долгосрочные соглашения и запустить взаимовыгодные совместные проекты.

Абд Азиз бин Харун, Чрезвычайный и Полномочный Посол Малайзии в Узбекистане:

— Осенью прошлого года у меня была встреча с представителями Центра экономических иссле-

дований, посвященная обсуждению вопросов продовольственной безопасности Узбекистана. На встрече состоялся обмен мнениями по различным аспектам реализации продовольственной программы Республики, ее роли и значении в обеспечении продовольственной безопасности.

Сегодня мы принимаем участие во встрече более широкого масштаба, посвященной данной тематике, с участием авторитетных экспертов и специалистов из разных стран мира, представителей иностранных государств и международных организаций.

Выступление руководителя Узбекистана на мероприятии оставило у меня позитивные впечатления своей содержательностью и информативностью. Я согласен с тем, что для такой страны с 30-миллионным населением, как наша, вопросы продовольственной безопасности имеют приоритетное значение. А если честно, что большинство жителей Республики составляют молодежь, в том числе дети, актуальность тематики сегодняшней

конференции еще более возрастает.

Сегодня темпы роста населения в мире увеличиваются, а природные ресурсы сокращаются. В таких условиях отрадно видеть, что Узбекистан проявляет способность обеспечивать свое население всеми необходимыми продовольственными продуктами, обладающими высоким качеством.

Страна, вынужденная импортировать провизию из-за рубежа, оказывается зависимой от мировой конъюнктуры и это может представлять определенные риски для экономики. В этой связи выбранная Узбекистаном стратегия по обеспечению продовольственной безопасности не только правильной, но и эффективной, что сегодня подтверждается многими международными финансовыми институтами.

Мохамад Асрухин, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индонезия в Узбекистане:

— Я считаю, что выступление Президента Узбекистана Ислама Каримова было очень вдохновляющим

и содержательным. В нем глава государства дал характеристику современной ситуации в мире в области продовольственной безопасности, рассказал о проблемах и вызовах, с которыми сталкивается мировое сообщество. Так же он проинформировал участников конференции о проводимой в Узбекистане широкомасштабной работе по поддержанию продовольственной безопасности страны, обеспечению населения необходимыми продуктами питания, а также перспективах дальнейшего развития данного сектора в Республике.

Как правильно подчеркнул Президент, сегодня в мире есть страны и даже целые континенты, где люди недоедают, а дети умирают от голода. С учетом этого успехи, достигнутые Узбекистаном в продовольственной сфере, заслуживают высокой оценки. Многократный рост выращивания сельскохозяйственной продукции в Республике, достигнутый за годы суверенитета, не только позволил обеспечить продовольственную независимость страны, но также экспортовать высококачественные продукты питания, которые благодаря своим уникальным вкусовым качествам и полезным свойствам заняли прочные позиции на мировом рынке.

ИА «Жахон».

Здоровая экосистема — здоровое поколение

1 Участники Эконедели-2014 в рамках медиатура посетили столичное предприятие ООО «NEO SUN LIGHT». Оно производит люминесцентные лампы, представляющие собой газоразрядные лампы низкого давления. Побывав в производственном цеху, гости отправились в Центр по сбору и утилизации отработанных энергосберегающих ламп и ознакомились с технологией. В Шахрисабзе подводились итоги конкурса молодых экологов. В Бахмальском районе Джизакской области участники медиатура посетили сад агрофирмы ООО «Агронатурал инвест», где внедрены интенсивные технологии и рационально используются земельные и водные ресурсы. Затем гости направились в поэвничий цех частного предприятия «Асадбек-Хайринис». Начавшее свою деятельность совсем недавно, предприятие уделяет большое внимание экономии электрической энергии, установив солнечные батареи. В селе Канал-Ека Пастдаргомского района Самаркандской области участники ознакомились с системой ирригации в бассейне реки Зарабшан, посетили насосную станцию «Мехнатобод-3» и фермерские хозяйства, где внедрена водосберегающая технология.

В рамках Эконедели-2014 состоялись и праздничные мероприятия. Так, в столичном парке культуры и отдыха имени Гафура Гуляма выступили творческие коллективы, а также прошел конкурс рисунков на асфальте.

Торжественная церемония закрытия завершилась награждением победителей и призеров различных конкурсов, организованных в рамках Эконедели-2014 и выступлениями деятелей искусств.

Р. АДХАМОВ.

Весомая поддержка женского предпринимательства

1 На мероприятии было подчеркнуто, что за последние десять лет объем кредитования женского предпринимательства коммерческими банками страны вырос более чем в 30 раз. Точнее, с момента подписания вышеизданного указа до сегодняшнего дня на эти цели было направлено более 2,6 триллиона сумов кредитных средств банков. Отмечено, что в минувшем году на организацию собственного бизнеса и реализацию перспективных, в том числе социально значимых проектов женщин-предпринимательниц из всех источников финансирования коммерческими банками было выделено 697,8 миллиарда сумов.

В нынешнем году только по Государственной программе «Год здорового ребенка» коммерческие банки намерены выделить на развитие женского предпринимательства кредитные средства в размере 600 миллиардов сумов. В частности, в рамках указанной программы банки финансируют проекты по облегчению домашнего труда женщин за счет роста производства и реализации современных электробытовых товаров, строительства типовых бытовых комплексов в труднодоступных и отдаленных сельских населенных пунктах, включающие в себя проекты салонов красоты, ателье и пунктов ремонта бытовых изделий.

Особое внимание участников мероприятия было обращено на то, что коммерческие банки выделяют льготные кредиты

Собир АЛИЕВ.

• Будьте в курсе •

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 10 июня 2014 года следующие курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исполнения таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	2154,65
1 английский фунт стерлингов	3872,84
1 датская крона	421,41
1 дирхам ОАЭ	627,49
1 доллар США	2304,44
1 египетский фунт	322,29
1 исландская крона	20,39
1 канадский доллар	2108,56
1 китайский юань	369,42
1 малайзийский ринггит	720,48
1 польский злотый	767,64
1 СДР	3552,09
1 турецкая лира	1109,61
1 швейцарский франк	2579,98
1 евро	3143,55
10 южнокорейских вон	22,65
10 японских иен	224,80
1 российский рубль	66,49
1 украинская гривна	194,87

* Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюту по данному курсу.

Новые возможности в судопроизводстве

1 В частности, законо-дательно закреплен порядок проведения судебных заседаний в хозяйственных судах в режиме видеоконференций.

В ходе пресс-конференции обсуждались ее возможности и преимущества. Проведение судебных заседаний в таком режиме позволит предпринимателям из отдаленных регионов страны существенно сократить материальные и временные затраты, а также будет служить повышению оперативности и сокращению процессуальных сроков рассмотрения дел. Новшество в хозяйственном процессуальном кодексе будут действовать с 1 сентября 2014 года.

Участники мероприятия ознакомились с изменениями в ставках государственной пошлины, взимаемой при подаче исковых заявлений в хозяйственные суды. Согласно постановлению Кабинета Министров от 16 мая 2014 года ставка государственной пошлины при подаче исковых заявлений имущественного характера установлена в размере одного процента от цены иска, но не менее одного минимального размера заработка платы. Это имеет особое значение в создании благоприятных условий для защиты в суде прав и законных интересов хозяйствующих субъектов.

Также была отмечена эффективная работа по внедрению в деятельность хозяйственных судов информационно-коммуникационных технологий. На основе Указа главы государства от 18 июля 2012 года «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству в хозяйственных судах».

В частных судах действует порядок подачи исковых заявлений и ходатайств в электронной форме. А именно, на сайте Высшего хозяйственного суда запущено централизованное электронное программное обеспечение. Помимо данной услуги хозяйствующие субъекты в электронной форме обращаются в любой хозяйственный суд страны не только с исковыми заявлениями и ходатайствами, но и с апелляционными и кассационными жалобами, заявлениями о пересмотре дела по новым открытым обстоятельствам.

Полностью обновился веб-сайт Высшего хозяйственного суда oxs.uz. На мероприятии состоялась его презентация. Он является основным средством по распространению информации о происходящих в деятельности хозяйственных судов событиях, реализуемых в стране судебно-правовых реформах.

Преимущества веб-сайта много. Среди них можно назвать удобный вход и доступ пользователей к контенту. Здесь также можно получить подробную информацию о системе хозяйственных судов, разрешаемых ими спорах, статистические данные о деятельности судов, порядке обращения в хозяйственные суды, о ставках государственной пошлины. Кроме того, ресурс веб-сайта «Электронная библиотека», размещенный в виде отдельного подраздела, позволяет посетителям получать все нормативно-правовые акты в электронной форме.

В завершение мероприятия состоялась презентация «Сборника комментариев к решениям хозяйственных судов».

А. РУСТАМОВ.

ЧАСТНЫЙ СЕКТОР



Фото: А. Идрисова, УЗА.

Растут объемы и качество продукции

В САМАРКАНДСКОМ обществе с ограниченной ответственностью «АгроБраво» производится более двадцати видов молочной продукции и мороженого.

На предприятии мощностью переработки 30 тысяч литров молока в сутки проводится работа по техническому и технологическому обновлению, что обеспечивает повышение качества продукции. Большинство из около ста работников предприятия составляют выпускники профессиональных колледжей.

В настоящее время здесь завершается установка современного оборудования, что позволит расширить ассортимент выпускаемого мороженого. С пуском цеха в эксплуатацию будет создано дополнительно около тридцати рабочих мест.

МЕРОПРИЯТИЯ

Призвание — обеспечивать правопорядок

В СТОЛИЦЕ прошло культурное мероприятие под названием «Служить Родине — великое счастье», организованное Министерством внутренних дел.

Его участники стали сотрудниками органов внутренних дел, знаменитые поэты и писатели.

Как отмечалось на мероприятии, с первых дней обретения независимости обеспечение мирной жизни в стране определено в качестве приоритетного направления государ-

ственной политики. В осуществлении поставленных задач руководством страны особое внимание уделяется обеспечению верховенства закона. Для этого приняты меры по повышению правовой культуры граждан, их правосознания, формированию твердой гражданской позиции.

Неоценимый вклад в выполнение поставленных задач вносят сотрудники Министерства внутренних дел. Благодаря их активной работе граждане страны могут спокойно жить и работать, чувствовать надежную защиту, строить планы на будущее.

Одной из важнейших задач в обеспечении надежной охраны правопорядка в стране является воспитание у сотрудников органов внутренних дел чувства

преданности, любви к своему Родине, бережного отношения к ее богатствам, глубокого понимания значения мира и спокойствия в нашем общем доме.

В ходе мероприятия рассматривались и другие вопросы, направленные на обеспечение порядка и спокойствия в стране, а также прозвучали патристические стихотворения.

Нафосат ГАФУРОВА.

Технологии служат комфорту

1 А сегодня здесь работает современная линия по производству бытовых кондиционеров, не имеющая аналогов в Центральной Азии. Автоматизированная техника обеспечивает качество производственного процесса, имеет целый ряд тестирующих функций.

Кондиционер, особенно работающий в режиме теплообмена, относится к сложной технике, требующей максимального соответствия стандартам на всех этапах производства, — говорит заместитель директора предприятия Сарвар Ахадов. — Современные тестовые линии обнаруживают утечку химических элементов для охлаждения и обогрева, обеспечивают электробезопасность самого прибора. В целях постоянного контроля

за качеством продукции на предприятии действует несколько лабораторий. Здесь осуществляется и проверка завозимых из-за рубежа комплектующих. Чтобы быть уверенным в качестве своей продукции на все сто, мы постепенно осваиваем и производство деталей. К примеру, с этого года стали использовать производственные на УП «Ангренский трубный завод» медные трубы, предназначенные для изготовления внутренних деталей и наружных блоков. Раньше они завозились из Китая, возникало немало хлопот с транспортировкой, таможенными процедурами. Теперь же мы планируем увеличить производственные обороты, тем самым снизить цены на нашу продукцию.

Специалисты компании стараются следить за новинками на рынке. В каждой из трех моделей, выпускаемых под этой маркой кондиционеров, учтены мощность обогрева и охлаждения, компактность, бесшумность, способность выдер-живать перепады электроэнергии и, конечно, дизайн.

Свои креативные идеи по моделированию предлагаю и молодые специалисты. На данный момент здесь работает свыше ста человек. Основное число тружеников — выпускники колледжей.

В подготовке молодых специалистов, оттачивании у них практических навыков большую роль играют трехсторонние договоры с профессиональными образовательными учреждениями и работа по принципу «мастер–ученик». Будучи учащимися колледжей, многие ребята проходили здесь практику. Со всеми нюансами будущей профессии их ознакомили старшие мастера. После окончания учебы они влились в коллектив уже в качестве

специалистов, как, например, Рамзиддин Турсунов.

— Я работаю здесь уже почти год, — говорит он. — Этот новый этап жизни дал мне понять, для чего нужна человеку работа. Работа — это не только доход, это еще способ самовыражения, возможность быть необходим

ФЕСТИВАЛИ

Город древних традиций принимает гостей

В ДРЕВНЕЙ Бухаре, где уже много веков из поколения в поколение бережно передаются традиции народных умельцев, прошел XIII Международный фестиваль «Шелк и специи», организованный областным и городским хокимиятами при содействии региональных отделений Национальной компании «Узбектизм» и Ассоциации «Хунарманд».

На протяжении трех дней исторический центр города превратился в огромный восточный базар, на котором можно было приобрести шелковые ткани, роскошные ковры, расшитые сюзаны, узорчатую керамику, ювелирные украшения, ароматные специи, а также отведать бухарский плов разной рецептуры. По всему периметру территории Токи Заргарон и медресе Кукельдаш были развернуты торговые ряды, где, как и столетия назад, шла бойкая торговля.

Фестиваль начался праздничным шествием фольклорных ансамблей. Под звуки карнавал и сурнаев, с песнями и танцами артисты прошли по старой исторической части города от минара Калия до архитектурного комплекса Ляйби-Хауз. Здесь у памятника Ходжи Насреддина состоялась торжественная церемония открытия фестиваля.

Туристы с особым удовольствием посещают наш город, ведь у нас есть на что посмотреть, — говорит Раиса Гареева, директор туристской компании Бухары «Салом Травэл». — Кроме архитектурных памятников, признанных ЮНЕСКО, их привлекает самобытная культура региона. Поэтому цель нашего фестиваля — познакомить гостей с фольклорным искусством Бухары. Еще одна благородная миссия мероприятия — сохранять и передавать из поколения в поколение культуру и традиции народа.

В рамках фестиваля прошли народные гуляния, выступления фольклорно-этнографических ансамблей Бухары «Нозанин», «Мохи Ситора», «Бухоро юлдузлари». На площади перед цитаделью бухарских эмиров состоялись национальные игры — петушиные и бараньи бои, выступления канатоходцев. А торговые купола стали площадкой для народных танцев.

— В Бухаре бывал не раз и приятно вновь очутиться в этом древнем городе в фестивальные дни, — говорит Дъерьд Сабо, координатор проектов ОБСЕ в Узбекистане. — Со своими коллегами посетил много интересных мест, заново открыл для себя традиции узбекского народа, в частности, бухарцев. У вашей страны есть огромный потенциал в сфере туризма, который развивается



Фото автора

быстрыми темпами. Фестиваль — хорошая возможность показать богатый колорит Узбекистана и привлечь в этот неповторимый город, как можно больше туристов. У вас есть отличный бренд — и этот бренд называется «Бухара».

В рамках праздничного мероприятия прошел «круглый стол» на тему повышения популярности и развития фестиваля, в работе которого приняли участие искусствоведы, туроператоры, ремесленники из разных регионов страны и Центральной Азии.

В последний фестивальный день состоялся гала-концерт, прошедший на площади Плои Калян. Свое мастерство продемонстрировали фольклорные коллективы и популярные эстрадные артисты региона, одетые в национальные костюмы, что не могло не

вызвать восторг и восхищение многочисленных туристов.

Это большое счастье для нас, бухарцев, принимать такое огромное количество гостей, — с чувством гордости говорит потомственный керамист из Гиждувана Алишер Нарзуллаев. — На празднике представлены все школы наших народных мастеров и умельцев. Здесь также можно попробовать изысканные национальные блюда, которые готовили местные кулинары. Словом, данное мероприятие даст новый импульс развитию туризма и ремесленничества в регионе.

Фестиваль под открытым небом стал важным культурным событием, вызвав большой резонанс как среди общественности Узбекистана, так и зарубежных специалистов. Ведь сегодня народное искусство и его роль в современной культуре становятся необычайно актуальными. И это с большой силой дал почувствовать фестиваль «Шелк и специи». Он показал не только талант бухарского народа, его сильный дух, но и, пожалуй, самое главное — любовь к родной земле, национальным традициям, культуре.

Насиба САБИРОВА.

ЭКСПОЗИЦИИ

На перекрестке веков

В САМАРКАНДСКОМ государственном музее истории культуры Узбекистана состоялась презентация двух новых экспозиций.

— На выставке «История письменности с древнейших времен до наших дней» представлена богатая и разнообразная коллекция рукописных и литографированных материалов начиная с VI века нашей эры, — рассказывает ведущий научный сотрудник Самаркандинского объединенного историко-архитектурного и художественного музея-заповедника Саида Каюмова. — Здесь представлены образцы согдийского письма, монеты, геммы, фрагменты керамики с эпизодами древних текстов, обнаруженные в ходе археологических экспедиций. Значительное место в галерее занимают экспонаты с различными стилями арабской письменности. В частности, здесь можно увидеть копию письма пророка Мухаммада эмиру Бахрана. Посетители выставки имеют возможность также ознакомиться с различными юридическими документами эпохи Средневековья, многие из которых выполнены на знаменитой самаркандской бумаге.

Особый трепет вызывают рукописные книги, являющиеся настоящими шедеврами каллиграфического искусства. Например, страницы рукописного варианта «Пятерицы» Алишера Навои украсили изящным орнаментом с использованием позолоты. Представленный здесь один из рукописных вариантов труда Газиави по естествознанию выполнен на бумаге, предположительно изготавленной из листьев папируса.

Экспозиция также знакомит любителей истории с необычными образцами священной книги мусульман Корана. Самый миниатюрный вариант можно прочитать только с применением увеличительных стекол. На фоне этой ювелирной работы настоящим гигантом предстает созданный в XIX веке самарканским переписчиком Мухаммадом Хасаном Коран размером 1,56 метра на 1,04 метра. В настящее время фонд музея насчитывает около трех тысяч единиц рукописных и литографированных экспонатов как религиозного, так и светского содержания на многих языках мира.

А в посвященной Году здоровья выставке

«Детская национальная одежда: вчера и сегодня» экспонируются элементы детского гардероба, изготовленные из натуральных материалов. Рубашки, традиционные халаты, тюбетейки, кожаная обувь, которые носили в XIX веке, отражают тонкий эстетический вкус «модельеров» прошлого, а изящный орнамент свидетельствует о трогательной любви и заботе о подрастающем поколении. Особый интерес у посетителей вызывают специальные головные уборы — кулюта, которые носили женщины сразу после рождения ребенка. В отдельных регионах нашей страны эта традиция соблюдается и сегодня. В целом экспозиция подчеркивает сохранившуюся преемственность традиций в изготовлении детской одежды в плане использования натуральных тканей и приверженности классическому стилю.

В ближайшее время в Самаркандинском государственном музее истории культуры Узбекистана откроется крупная экспозиция «Узбекистан на перекрестке мировых культур», а также выставка, посвященная ювелирному искусству.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

На правах рекламы

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ ХОЗРАСЧЕТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН (СХРУ МО РУ)

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАКУПКУ (по безналичному расчету) нижеперечисленного имущества:

Вещевое имущество для нужд Министерства обороны: фуражки летние полевые цвета «пиксель», пилотка шерстяная (цвета польни, синего цвета), куртка и брюки п/ш (цвета польни, синего цвета), фартуки трикотажные (цвета «пиксель» и «тень»), майки х/б, трусы х/б, платки шейные (цвета «пиксель» и «тень»), тапочки казарменные, бахилы (обувь для носки в холодный период), снаряжение кожаное, ремень поясной с бляхой, ремень брючный, защитно-маскировочный костюм снайпера, щитки для защиты коленей и локтей (цвета «пиксель» и «тень»), куртка и брюки ватные для десирессировщиков, плащ постовой, тулуп (полушубок) овчинный, подушка ватная (наволочка подушечная — давальческая), матрац ватный одинарный (наволочка тюфячная — давальческая), матрац ватный полуторный, пододеяльник х/б, наволочки х/б 60x60 см, наволочки х/б 70x70 см, шнур плетеный золотистого цвета, наружные нашивки «QUORILLI KUCHLAR» для торжественной формы одежды, нагрудные нашивки для торжественной формы одежды, погоны на полевую форму одежды, простыни х/б детские 100x180 см, наволочка подушечная верхняя детская 60x60 см (для ДОУ), пододеяльник х/б детский 112x147 см (для ДОУ), матрац ватный детский, перчатки п/ш пятипалые, перчатки кожаные без пальцев, фляга алюминиевая.

Вещевое имущество для генералов: фуражка шерстяная торжественная (1 шт.), фуражка шерстяная повседневная (4 шт.), шапка-ушанка из каракуля (5 шт.), полуальпака зимнее с каракулевым воротником с погонами (3 шт.), полуальпака демисезонное с погонами (2 шт.), куртка шерстяная с погонами (2 шт.), мундир шерстяной торжественный с погонами (2 шт.), брюки на выштук шерстяные торжественные (2 шт.), китель шерстяной повседневный с погонами (4 шт.), брюки на выштук шерстяные повседневные (20 шт.), фуражка летняя полевая (6 шт.), костюм летний полевой (5 шт.), куртка зимняя полевая с каракулевым воротником с погонами (2 шт.), рубашка цвета польни с погонами (10 шт.), рубашка белого цвета с погонами (5 шт.), туфли хромовые (14 пар), ботинки хромовые на меху (14 пар), ботинки с высокими берцами на молнии (12 пар), сумка полевая (3 шт.).

Вещевое имущество (летно-техническое обмунирование): куртка хлопчатобумажная на меху со съемным воротом, куртка хлопчатобумажная демисезонная на шерстяном ватине с меховым воротником, куртка хлопчатобумажная на ватине комбинированная с меховым воротником, комбинезон х/б летний, свитер шерстяной, свитер полуширстяной, подшлемник х/б.

Вещевое имущество для нужд учащихся военно-академических лицеев: кепка зимняя торжественная, кепка зимняя камуфлированная, зимняя утепленная куртка и брюки, мундир и брюки торжественные, рубашка белая с длинным рукавом, рубашка белая с коротким рукавом, галстук черного цвета, костюм летний камуфлированный, берет черного цвета, куртка зимняя утепленная камуфлированная, ботинки зимние хромовые, туфли хромовые, тапочки казарменные, белье нательное трикотажное, белье нательное зимнее, футболка хлопчатобумажная, майка х/б, трусы х/б, полотенце вафельное, полотенце махровое, носовые платки, шейные платки, перчатки пятипалые белые х/б, носки черные хлопчатобумажные, перчатки пятипалые черные полуширстяные, носки черные полуширстяные, кашне белого цвета и цвета польни, костюм спортивный х/б с хоккейкой, тапочки спортивные, ремень поясной белый ИК, ремень поясной кожаный, ремень брючный,

сумка сержантская, нарукавные знаки (принадлежности) торжественные, нарукавные знаки (принадлежности) полевые, нарукавные знаки (направления обучения) торжественные, нарукавные знаки (направления обучения) полевые, курсовики торжественные и полевые, погоны торжественные и полевые, шнур плетеный, зажим для галстука, кокарда золотистая и цвета польни, бляхи золотистая.

При установлении цены на вещевое имущество просим вас уделять особое внимание на стоимость материалов (тканей), используемых по техническому требованию МО РУ. При этом у вас имеется возможность для ознакомления и получения необходимых сведений по изготовлению (пошиву) вещевого имущества от опытно-конструкторского экспериментального центра МО РУ (ОКЭЦ МО РУ), расположенного по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Шохжакон, 5. Телефон (8-371) 253-64-71. Ориентир — Ташкентский институт текстильной и легкой промышленности.

Моющие средства: мыло туалетное кусковое 8000 кг (1 кусок по 100 г или 200 г), стиральный порошок (45 000 кг).

Книжно-бланочная продукция: согласно перечню, выдаваемому СХРУ МО РУ (телефон (8-371) 269-88-37).

Банно-гигиеническое оборудование: стирально-отжимная машина 25 кг (4 ед.), сушильно-гладильная машина 25 кг (1 ед.), сушильная машина 25 кг (2 ед.), центрифуга 25 кг (2 ед.).

Коммерческие предложения по вещевому имуществу для МО РУ направлять по адресу начальника СХРУ МО РУ (налично или по почте): 100000, г. Ташкент, ул. Мирзо Улугбека, 100 или по факсу: (8-371) 262-82-28, 262-98-68 до 17.00.

Коммерческие предложения по вещевому имуществу для военно-академических лицев необходионо направить по адресу начальника ОВО УВТО ГУТ МО РУ (налично или по почте): 100000, г. Ташкент, ул. Мирзо Улугбека, 100, по факсу: (8-371) 262-82-28, 262-98-68 до 17.00. Телефоны: (8-371) 269-86-42, 269-86-35.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 17.00 по телефону (8-371) 269-88-37 (кроме воскресенья).

ДРУГИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА

Кухонная посуда и технические средства: моющие средства, миска для первых блюд из н/ст., миска для вторых блюд из н/ст., миска для салата из н/ст., миска для соуса из н/ст., сахарница из н/ст., кружка из н/ст., ложка разливательная из н/ст., кастрюля 2 л из н/ст., кастрюля 3 л из н/ст., чайник из н/ст. 2-3 л, стакан чайный стеклянный, котлы наплитные 20–40 л алюминиевые, котлы наплитные 50–60 л алюминиевые, камера холодильная КХН, шкаф холодильный, бытовой холодильник, термос ТВН-12, термос ТН-36.

Горюче-смазочные материалы: моторное масло 10W40 для легковых автомобилей универсальное (карбюраторное, дизельное), моторное масло 10W40 для грузовых автомобилей (дизельное), моторное масло 15W40 для автомобилей (карбюраторное), моторное масло 15W40 для грузовых автомобилей (дизельное), моторное масло синтетическое (класс не ниже SL)

5W50, масло трансмиссионное 80W90, охлаждающая жидкость для автомобильной и бронетанковой техники (типа «Антифриз», «Тосол») не ниже 40 градусов на этиленгликоловой основе), масло трансформаторное, смазка «Литол-24», смазка «Солидол «X», смазка графитная.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 17.00 по телефону (8-371) 269-88-06 (кроме воскресенья).

Огнетушащие составы: пенообразователь (для тушения легковозгораемых жидкостей и других возгораний).

Пожарное имущество: пожарные щиты (лом 1 шт., ведро 2 шт., лопата 2 шт., багор 1 шт., топор 1 шт.), рукава пожарные напорные д 51 мм (16 бар) для пожарных автомобилей, рукава пожарные напорные д 51 мм (8 бар) для ВПК, рукава пожарные всасывающие д 125 мм с соединительными головками, рукава пожарные напорные д 66 мм (16 бар) для пожарных автомобилей, рукава пожарные напорные д 77 мм (16 бар) для пожарных автомобилей, сетка всасывающая СВ-125.

Кабельная продукция: кабель АВВГ 3x16+1x10, кабель АВВГ 3x10+1x6, кабель АВВГ 3x50+1x25, кабель АВВГ 4x16, кабель АВВГ 4x25.

Кондиционеры бытовые: кондиционер зима - лето.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 17.00 по телефонам: (8-371) 269-88-51, 269-88-52 (кроме воскресенья).

Лекарственные препараты: азитромицин капсулы 500 мг (0,5 г) в упаковках № 3, зуфиллин раствор для инъекций 2,4% 5 мл, ампициллин порошок для инъекций 5 мл, гепарин раствор для инъекций 5000 МЕ/